

Концепция единого информационного регистра: реальные цели и возможности.

Научный руководитель – Зуева Анна Сергеевна

Ладик Майя Владимировна

Студент (магистр)

Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве
Российской Федерации, Москва, Россия
E-mail: mladik@me.com

Применение цифровых технологий позволяет повышать эффективность налогового администрирования, что способствует формированию чистой бизнес-среды и честной конкуренции. Новые информационные ресурсы способны создать прозрачную атмосферу между ФНС России и налогоплательщиками. В июне 2020 года был принят федеральный закон “О едином федеральном информационном регистре, содержащем сведения о населении Российской Федерации”. Создание и функционирование данного регистра является социально важным и значимым событием, так как одной из целей регистра является реализация государственной политики в сфере социально-экономического развития, защиты прав и законных интересов граждан Российской Федерации и иностранных граждан, находящихся в Российской Федерации. ФНС России будучи одним из общепризнанных лидеров в области цифровой трансформации, получил статус оператора федерального регистра сведений о населении (далее ФРСН), в полномочия которого включены создание, эксплуатация, обработка информации, а также защита сведений, в том числе персональных данных. В 2017 г. в Концепции формирования ФРСН, было указано, что среди предпосылок для его формирования отмечена необходимость повышения собираемости налогов, улучшения налогового администрирования, снижения издержек на поддержание налоговой системы и т. п. Кроме того применение ФНС России ФРСН позволит осуществить переход на качественно новый уровень расчета и начисления налогов на доходы физических лиц, повышение эффективности борьбы с правонарушениями, сокращение числа мошеннических действий при получении мер социальной поддержки и уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей, повышение собираемости платежей в бюджетной системе России. Например, использование сведений из ФРСН позволит обеспечить расширение расчетного способа уплаты налога (п 7 ст 31 НК РФ) без наличия декларации и сведений от налогоплательщика, а также проводить расчет НДФЛ от расходов. Основной целью дипломной работы является: углубление и систематизация теоретических и практических знаний возможностей применения единого информационного регистра в части собираемости налогов, а именно НДФЛ и имущественных налогов. Источники формирования базы данных регистра и его влияние на жизнь общества и бизнес. Преимущества использования ФРСН и его недостатки. В третьей главе дипломной работы будут предложены меры по совершенствованию правового регулирования налогового администрирования в условиях применения федерального регистра сведений о населении.

Источники и литература

- 1) Единый План по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года
- 2) Федеральный Закон О едином федеральном информационном регистре, содержащем сведения о населении Российской Федерации

- 3) Указ Президента Российской Федерации от 9 мая 2017 г. № 203 о Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017-2030 годы. URL: <http://static.kremlin.ru/media/acts/files/0001201705100002.pdf>
- 4) Приказ ФНС России от 05.03.2021 N ЕД-7-1/173@ «Об утверждении стратегической карты ФНС России на 2021- 2023 годы»